

## 一箭41星 刷新我国一次发射卫星数量纪录

15日13时30分,我国在太原卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将吉林一号高分06A星等41颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这批卫星主要用于提供商业遥感服务及相关技术验证。执行本次任务的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团有限公司八院抓总研制的常温液体二级运载火箭,具有“可靠性高、经济性好、适应性强”等特点,可支持单星、多星并联、串联、搭载等多种形式的发射需求。其太阳同步圆轨道运载能力可达1.3吨(轨道高度700公里)。

据介绍,一箭发射41颗卫星,刷新了我国一次发射卫星数量最多的纪录。但一次性要将这么多卫星安全顺利地送入轨道,首先要解决的就是卫星在整流罩内的布局问题。为此,八院长二丁研制团队采取了38颗卫星壁挂+3颗卫星侧壁布局的方式,成功给41颗卫星找到了安全舒适的位置。

### 国内

## 火种成功采集 杭州亚运会迎来开幕倒计时100天



15日,杭州第19届亚运会迎来开幕倒计时100天。当天上午,杭州第19届亚运会火种在五千多年前良渚古城的核心区——杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

据悉,亚运火种采集仪式结束后,9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后,亚运火炬将在浙江11个城市传递。同时,“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台,在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

据悉,亚洲45个国家和地区奥委会已全部报名参加杭州亚运会,中国体育代表团将派出900多名运动员参赛。目前,包括中国体育代表团在内的多国代表团正在积极备战,为在西子湖畔取得佳绩进行最后冲刺。

## 故宫发布参观须知 要求营地车、行李箱不得进入

为确保古建筑、文物和观众安全,维护良好参观秩序,故宫博物院6月15日发布《故宫博物院参观须知》和《故宫博物院禁止携带物品目录》,要求除必要的轮椅、婴儿车等代步工具外,具有运输装载功能的带轮工具如营地车、行李箱、拖挂车等禁止入院。参观须知将于6月30日起正式施行。

参观须知向广大观众公告了订票、检票、安检、

寄存、参观等事项,优化升级部分现有服务。参观须知提出,6月30日后,包裹寄存处将由现在的午门城楼下右掖门,前移至端门广场西侧的观众服务中心,和票务窗口、咨询窗口比邻,为观众在入院安检前提供便捷一站式入院服务。参观须知还进一步明确商业拍摄活动的边界,规范来院商业拍摄活动,改善观众的参观体验。

### 国际

## 称福岛核污染水“能喝” 韩国总理被批为日本“代言”

韩国国务总理韩德洙近日称日本福岛核污染水“能喝”的言论在韩国引发争议。韩国最大在野党共同民主党14日批评韩德洙这番表态不妥,像是在为日本政府代言。

韩德洙12日在韩国国会接受质询。他回答议员提问时说,如果福岛核污染水经过科学处理符合标准,他可以喝。这引发共同民主党方面质疑和批评。共同民主党党首李在明14日在一场会议上说:“如果

能喝,日本为什么还要排放到海里?韩国国务总理正在扮演日本发言人的角色,这合适吗?”李在明同时敦促韩国政府阐明决不允许日本将核污染水排海的立场。

此前一天,共同民主党院内代表朴洪根也批评韩德洙的言论。他指出,韩国政府虽然口头上说要对福岛核污染水排海展开科学验证,但实际上没有这样做。

## 希腊附近海域一非法移民船沉没 死亡人数升至79人



据希腊媒体14日报道,一艘非法移民船当天早晨在希腊西南部附近公海海域沉没,已造成79人死亡。希腊政府同日宣布全国进入为期三天的哀悼期。

希腊海岸警卫队14日说,沉船事故发生在伯罗奔尼撒半岛西南部皮洛斯镇附近地中海海域。希腊媒体援引希腊海运与岛屿政策部发言人亚历克西乌的话说,已有104人获救,目前无法确定船上人员总数,搜救行动仍在持续。亚历克西乌说,沉船事故发生在地中海最深处,船上人员没有穿救生衣。

希腊媒体说,船上载有至少400人。幸存者告诉救援人员,这艘船从利比亚出发,目的地是意大利。自2014年以来,希腊等地中海国家一直处于难民和非法移民涌入的最前沿,已有超过2.5万名难民和非法移民在地中海溺水身亡。

## 过去40多年里 极端天气致欧洲19.5万人死亡

欧洲环境署14日发布报告说,1980年至2021年,极端天气在欧洲导致近19.5万人丧生,造成逾5600亿欧元经济损失。

欧洲环境署在报告中指出,在这42年里,“近195万人死于洪水、暴风雨、热浪、寒潮、森林火灾和山体滑坡”,其中热浪致死人数占比达81%。极端天气还导致逾5600亿欧元经济损失。

欧洲2022年夏天反复遭遇热浪,死亡人数高于往常,但这一年的数据并未包括在14日发布的报告中。据欧洲环境署记录,相比2016年至2019年同期平均值,2022年7月的死亡人数多出16%,即5.3万人,部分原因直接关联高温天气。在西班牙,去年6月至8月,热浪直接导致的额外死亡人数为4600人。欧洲环境署呼吁各国采取措施,特别是保护老年人群体。

### 边栏

## 留下两个大红手印 莫奈名画被环保人士涂颜料



近来,有激进“环保人士”出没在欧洲各大艺术馆、博物馆,以破坏艺术珍藏品的恶劣手段推广他们所谓的“环保理念”。当地时间14日,在瑞典斯德哥尔摩国家博物馆一场画展上,法国印象派大师莫奈的作品也惨遭了这些人的黑手。

据斯德哥尔摩国家博物馆介绍,当天下午,两名环保活动人士用满是红色颜料的涂满了莫奈1900年的作品——《吉维尼的艺术家花园》。在留下两个大红手印后,还将手黏在画作的玻璃罩上。这两人随后被警察逮捕。

## 长度超过13厘米 世界最大肾结石被摘除

斯里兰卡军方14日说,军医不久前为一名62岁患者手术摘除迄今世界上最大的肾结石。该纪录已获得吉尼斯世界纪录认证。

法新社援引军方的话报道,患者名为卡尼斯图斯·科翁盖,是一名退役军人。他身上取出的肾结石长13.372厘米,相比之下,普通肾脏的长度只有10至12厘米。肾结石重量达801克,是男性肾脏平均重量的5倍多。

科翁盖告诉一家当地电视台,他从2020年开始就出现腹痛,口服药物治疗无效。“最近一次扫描后,我被告知要接受手术。手术后,现在感觉很正常。”陆军外科医生苏塔尔尚说:“对我们来说,最重要的是,尽管科翁盖长了个世界上最大的肾结石,但他的肾脏功能一切正常。”

吉尼斯世界纪录显示,先前世界上最重肾结石重620克,最长肾结石长13厘米。

## 考古人员在秘鲁 发掘出约3000年前木乃伊



秘鲁考古学家14日说,考古人员在该国首都利马一带发掘出一具大约3000年前的木乃伊。

据路透社报道,利马圣马科斯大学的学生和研究人员在里马克谷中部一处考古遗址的发掘过程中,先是在棉制品中发现了木乃伊头发和头骨,然后陆续发掘出其余部分。考古学家阿吉拉尔说,这是具男性木乃伊。秘鲁是印加文明的发祥地,有着悠久而独立的文明史,先后出现过多种文化。依照阿吉拉尔的说法,曼查伊文化是公元前1500年至公元前1000年在利马山谷地区发展形成的。